

移动互联网冲击大,网吧单一经营生存难

巅峰时近600家,如今才86家

网吧,曾如雨后春笋般遍布泰城各个角落,成为市民生活中必不可少的娱乐场所。然而,随着电脑、手机、平板的普及以及整个行业的不景气,泰城网吧数量逐年减少。

近日,记者从泰安市文化部门了解到,泰城网吧数量在巅峰时有590多家,截止今年4月初只剩下80多家。而在移动互联网狂潮的冲击下,传统网吧的生存状况越发艰难。

文/图 本报见习记者 王坤



移动互联网冲击明显 许多网吧因生存艰难关门

“网吧曾是很多80后90后美好回忆,从红警、CS、魔兽世界到DOTA、LOL,学生时代在网吧战斗的场景笔者依旧历历在目。多年之后这些网吧纷纷改换门庭,破败的屋子和寥寥无几的上网客人,这恐怕就是整个网吧市场的写照。”在采访中,提及网



▲在一家网吧,市民正在游戏中激烈对战。

◆傲徕峰路上一家网吧已改为饭店。

吧一位市民告诉记者。

“近年来,开网吧的利润不断下滑,整个行业都不景气,好多网吧都关门了。前几年,网吧有很多,随着家用电脑、手机上网的普及,许多网吧因生存艰难关门歇业了。”在康复路一家超市,曾经的网吧经营者牛先生介绍说,想想曾经开网吧的那段时间,满满都是回忆。

对此,市民李先生表示:“现在都是用手机或笔记本电脑上网,已经不记得网吧是什么样子了!曾经上大学的时候经常去学校对面的一家网吧上网,前段时间回去一看网吧早就变成

饭店了。”

“仅从山东农业大学南校区附近网吧来讲,2017年的时候有9家,今年只剩下7家,巅峰时应该更多。”在泰安市文化市场综合执法支队,一名工作人员向记者介绍。

网吧谋求多元化经营

投入过高,无法承受

4月11日,记者对泰城部分网吧现状进行了走访调查。

山东服装学院西临一家网吧老板对记者说:“网吧生意越来越难做的情况不是近段时间才出现的,早在几年前就这样了,我们的主要客源来自附近学生、居民办理会员,现在办会员的人已经少了很多,而且开网吧现在仅靠收上网费和卖饮料,利润非常微薄。”该老板还告诉记者,他为了创新经营,前几年还引进了网络公司的专业网吧管理团队,但依然没能给网吧的生意带来多大的起色。

在唐訾路上,一家网吧在不久前改头换面变成了一家商店。曾经的网吧经营者周先生告诉记者,这家网吧开了六七年时间,网吧设施等已经比较差了,要装修需要花一大笔钱,转让给其他人也没找到买家,所以就选择将场地租给别人。

周先生对记者说:“几年前,网吧的生意非常火爆,周末来上网都要抢位子,几乎天天爆满,但现在有时一半机子都是空的。”对于网吧无法继续经营的原因,周先生表示,一方面开网吧的成本越来越高,但上网费和几年前相比并没有多大增加,其次现在为满足网民的需求,网吧越来越追求高端,虽然利润高,但

投入非常大,一般的网吧无法承受。

一位已经转行的网吧经营者讲述,此前他曾经组建游戏战队,但因需要给玩家支付工资、对方对机器配置要求过高且招揽顾客效果并不明显等原因,成立不久即告解散。后来又试图与一家网游公司合作,但发现除了招牌上多了网游名称以外,并无实质性作用。

巅峰时590家锐减至86家

网吧的前景在哪里?

在山东农业大学南校区一家网吧,老板向记者介绍,“我们网吧最多的时候电脑达300多台,还经常有人排不上队,忙得不可开交。这几年生意不景气,我们的电脑通过升级换代,目前控制在200台左右。”

泰安市文化市场综合执法支队科长舒庆牛介绍说,“现在网络、电脑都很普及,提供廉价上网服务的小网吧已经无法吸引人了。”2012至2013年时,泰城有590多家网吧,数量达到巅峰,随后数量急剧下降,2014年左右的时候下降至230多家,2017年到了130多家,最近一次统计是86家。

“网吧虽然被电脑和手机抢走了大批的顾客,但网吧的群体并没有消失,即使在互联网已经十分发达的今天,针对不同的消费者,网吧依然具有特定的功能。”在校场街一家网吧,网吧老板说了自己的心里话,从LOL到绝地求生,大多数的网游自己在家玩都不够刺激,需要多人组建团队才更有意思,所以游戏发烧友们就会相约一起到网吧“战斗”。这类顾客算是网吧的主要消费群体,可以占到总数的一半以上。